

ПРОФЕСОР СВІТЛАНА ВАСИЛІВНА ПИДА: СТОРІНКИ НАУКОВО-ПЕДАГОГІЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ (ДО 60-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ)

«Безліч людей шукають свій життєвий шлях, та небагатьом вдається не лише знайти його, а й зберегти відданість обраній справі», — повною мірою ця філософська думка стосується непересічної і талановитої особистості, педагога, науковця і організатора — Світлани Василівни Пиди.

Народилася С.В. Пиди у с. Ішків Козівського р-ну Тернопільської обл. у сім'ї вчителів.

Світлана Василівна у 1977 р. вступила до Тернопільського державного педагогічного інституту ім. Я. Галана на природничий факультет, який закінчила у 1982 р. з присвоєнням кваліфікації учителя хімії і біології та отримала диплом з відзнакою.

З липня 1982 р. трудову діяльність Світлана Василівна розпочала на кафедрі ботаніки, а пізніше ботаніки та зоології Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка, пройшовши шлях від лаборанта до професора і завідувачки кафедри.

Перші наукові дослідження Світлани Василівни були обумовлені вивченням особливостей азотного живлення бобових культур як складової частини росту, розвитку і фотосинтетичної продуктивності рослин.

У 1989 р. С.В. Пиди вступає до аспірантури при Національному ботанічному саду ім. М.М. Гришка НАН України.

26 травня 1994 р. підсумком наукових досліджень С.В. Пиди став успішний захист кандидатської дисертації на здобуття наукового ступеня кандидата біологічних наук за спеціальністю 03.00.12 — фізіологія рослин у спеціалізованій вченій раді Інституту фізіології рослин і генетики НАН України.



Після захисту кандидатської дисертації в січні 1995 р. Світлану Василівну переводять на посаду старшого викладача, а в 1996 р. — доцента кафедри ботаніки. У 1997 р. С.В. Пиди було присвоєно вчене звання доцента кафедри ботаніки.

Сфера наукових інтересів С.В. Пиди охоплює широке коло проблем фізіології, біохімії та екології рослин, мікробіології, сільського господарства. У 2007 р. вона успішно захистила докторську дисертацію у спеціалізованій вченій раді Уманського державного аграрного університету.

За вагомі досягнення на науковій і педагогічній ниві рішенням Атестаційної колегії Міністерства освіти і науки України С.В. Пиди присвоєно вчене звання професора кафедри ботаніки.

Професор С.В. Пиди уперше отримала низку нових наукових даних щодо форму-

вання та функціонування симбіотичних систем «бульбочкові бактерії — бобова рослина» в аспекті алелопатії. Комплексні дослідження фізіологічних і алелопатичних властивостей макропартнерів надали змогу теоретично узагальнити й по-новому розв'язати наукову проблему, що проявляється в посиленні активності процесу симбіотичної фіксації атмосферного азоту завдяки селекціонованим штамам бульбочкових бактерій та їх природних рас у зернобобових культур, зокрема люпину білого і жовтого.

Світлана Василівна Пида — автор і співавтор 342 наукових праць, у т.ч. чотирьох монографій, семи патентів на корисну модель, 100 статей у фахових виданнях, 13 навчальних посібників, серед яких з грифом МОН України — 2, семи — методичних рекомендацій, одного бібліографічного покажчика, двох електронних версій курсів дисциплін.

Вчена підготувала двох кандидатів наук за спеціальністю 03.00.12 — фізіологія рослин, викладає лекції для бакалаврів біології та хімії з «Фізіології рослин», «Мікробіології з основами вірусології», для магістрів — «Методів наукових досліджень», «Живлення і продуктивності рослин», «Механізмів продуктивності рослин», успішно здійснює керівництво курсовими, магістерськими роботами студентів, науковою роботою трьох аспірантів.

Професор С.В. Пида є членом спеціалізованих вчених рад Д 74.844.02, К 74.844.02 — в Уманському національному університеті садівництва, Д 26.004.15 — у Національ-

ному університеті біоресурсів і природокористування України.

З 2012 р. Світлана Василівна очолює Тернопільське відділення Українського товариства фізіологів рослин, а з 2017 р. — відділення Товариства мікробіологів України ім. С.М. Виноградського, є членом Тернопільського відділення товариства генетиків і селекціонерів ім. М.І. Вавилова, Тернопільського відділення Українського ботанічного товариства, вченої ради та науково-методичної ради хіміко-біологічного факультету ТНПУ.

Світлану Василівну Пиду нагороджено грамотою Міністерства освіти і науки України, знаком «Відмінник освіти України», подяками Міністерства освіти і науки України та почесною грамотою НАН України.

Професор С.В. Пида користується заслуженим авторитетом і повагою у науковому світі та у колі однодумців своєї практичної діяльності, сповнена новаторських ідей та сподівань на майбутнє.

Сердечно вітаємо ювілярку та висловлюємо побажання міцного здоров'я, творчого довголіття, оптимізму, наснаги до нових звершень і дій, духовного збагачення на багаті-багаті літа.

І.П. Григорюк, доктор біологічних наук, професор, член-кореспондент НАН України,

М.М. Лісовий, доктор сільськогосподарських наук, професор.

Редколегія і редакція «Агроекологічного журналу»